

# 拜登提议延长美俄核军控条约

美国白宫21日宣布,新任总统约瑟夫·拜登已向俄罗斯提议,把即将到期的《新削减战略武器条约》延长5年。

《新削减战略武器条约》是美俄之间仅存的军控条约。按照白宫的说法,美俄眼下关系对立,延长这一条约“更具意义”。

## “更具意义”

“(拜登)总统一直明白,《新削减战略武器条约》符合美国国家安全利益,”白宫新闻秘书珍·普萨基告诉媒体记者,“(美国)与俄罗斯的关系处于现在这种对抗状态时,延长(条约)更具意义。”

普萨基说,作为限制美俄两国核力量的仅存条约,《新削减战略武器条约》是两国之间“战略稳定之锚”。

俄罗斯政府20日宣布寻求在不设前提的情况下把《新削减战略武器条约》延长5年,以便两国“认真、共同寻求国际安全和战略稳定的答案”。

上一任民主党籍总统奥巴马执政期间,美俄2010年签署《新削减战略武器条约》,要求各自部署的核弹头不超过1550枚并限制运载工具数量。美俄《中导条约》2019年失效后,《新削减战略武器条约》成为两国间唯一的军控条约。

## 争取“时间”

美俄《新削减战略武器条约》定于2021年2月5日到期,有效期可在两国协商后至多延长5年。

北约秘书长延斯·斯托尔滕贝格21日早些时候提醒,《新削减战略武器条约》“几天内到期”,“我们最后不应当陷入不对核弹头设限的局面”。

斯托尔滕贝格呼吁美俄延长《新削减战略武器条约》并在之后予以扩展。他强调,延长条约“不是结束”而是“进一步加强军控的开始”。

五角大楼发言人约翰·柯比说,《新削减战略武器条约》延长至2026年将为美俄争取到“时间和空间”探寻新的军控安排,进一步降低美国人承受的风险。

## 旧人反对

美联社报道,前任总统唐纳德·特朗普执政时的军控问题特别代表马歇尔·比林斯利21日在社交媒体“推特”上说,拜登迅速同意《新削减战略武器条约》延长5年,或许犯了一个错误。

比林斯利认为,提议延长这一条约说明拜登团队“谈判技巧匮乏程度令人震惊”。他说:“拜登团队只用了24小时就浪费掉我们对俄罗斯最重要的筹码。”

一些美国官员一直要求,如果续签《新削减战略武器条约》,俄方必须承诺就限制新型战略武器同美方谈判,其中包括“先锋”高超音速远程导弹。

特朗普先前痛批奥巴马时期达成的《新削减战略武器条约》,认定它让美国处于劣势。他领导的共和党政府对俄方多次表示愿意延长条约有效期反应冷淡,很晚才开始就续约谈条件。

据新华社

## ●●● 相关新闻

### 美国推行更严“口罩令”

美国新任总统约瑟夫·拜登21日签署10项涉及新冠肺炎疫情防控的行政命令,其中一项要求人们在机场内和多种公共交通工具上戴口罩。

美国是全球新冠肺炎疫情最严重的国家,累计新冠确诊病例逾2400万例,累计死亡人数超过40万,均为全球最高。出台全国性的防控疫情政策是拜登上任后的首要任务。

拜登20日中午“入职”,下午就签署十多项行政命令,其中一项要求人们在联邦建筑内戴口罩和保持社交距离。拜登说,“不能浪费时间”,“这些(行政命令)只是开始”。他当天敦促州政府和地方政府也在其建筑设施内施行“口罩令”,并且呼吁美国民众在100天内坚持戴口罩。

拜登21日签署一项专门的“口罩令”。这项行政命令规定,人们在机场内、特定类型的公共交通工具上必须戴口罩。这些交通工具包括大部分轨道列车、飞机、轮船和城际大巴等。

美联社解读,这一由联邦政府下达的“口罩令”覆盖范围广,人们“钻空子”的空间小。先前一些人以侵犯个人自由为由,拒绝在公共场合戴口罩。

此外,拜登政府设立多个疫情防控方面的目标。这些目标包括:拜登就任总统百日内,为1亿人接种新冠疫苗;在同一时间段内,让大部分从幼儿园到初中的基础教育机构重新开放、恢复线下教学等。

据新华社

### 新动物防疫法:出门遛狗要牵绳

全国人大常委会会议22日表决通过新修订的动物防疫法。新动物防疫法规定,携带犬只出户,应当按照规定佩戴犬牌并采取系犬绳等措施,防止犬只伤人、疫病传播。对饲养的犬只未按规定定期进行狂犬病免疫接种

种的,可能被处罚款;逾期不改正的,除罚款外,还将由县级以上地方人民政府农业农村主管部门委托动物诊疗机构、无害化处理场所等代为处理,所需费用由违法行为人承担。

据新华视点微博

### 皇马主帅齐达内新冠检测呈阳性

北京时间1月22日,皇马官方消息,主教练齐达内新冠检测呈阳性。

今年1月8日前后,齐达内一度缺席皇马训练,原因是他接触了新冠阳性的人,成为了密切接触者,不过在随后的两次病毒检测中,他的结果都为阴性,因此重新返回了教练岗位。

如今皇马在声明中确认:“主教练齐达内新冠检测结果阳性,祝他早日康复。”

据新浪体育

### 涉“职场霸凌”,加拿大总督辞职

加拿大总督朱莉·帕耶特21日宣布辞职,同时为造成工作场所“紧张”氛围道歉。她是加拿大联邦成立以来首名辞职的总督。

多家媒体报道,帕耶特宣布辞职前几小时,加拿大政府多名高级官员收到关于帕耶特涉嫌“职场霸凌”的独立调查报告,报告对帕耶特提出“尖锐批评”。

去年7月以来,多名总督府工作人员向媒体披露,帕耶特经常对工作人员大吼并公开羞辱工作人员,其中一些人“哭着离开她的办公室”,十多人因此辞职。加

拿大枢密院随后就相关媒体报道发起独立调查。

帕耶特在一份声明中写道,她认为“应该任命一名新总督”,她已将辞职决定告诉总理贾斯廷·特鲁多。

媒体曝光帕耶特不尊重工作人员后,特鲁多一度为帕耶特“撑腰”,去年9月说她是“一名出色的总督”。就帕耶特宣布辞职,特鲁多21日在一份简短声明中说,这说明总督府工作人员的担忧能够获得解决。他在声明中没有感谢帕耶特。

据新华社

# 看着“土掉渣”,品着美到家

热播剧《山海情》里的女人们顽强不屈,给观众带来满满的正能量

最近扶贫剧《山海情》正在热播,收获了各界好评。这个宁夏西海固地区将飞沙走石的“干沙滩”建设成寸土寸金的“金沙滩”的故事,让观众备受感动。剧中有几位女性角色,李水花、杨县长、白麦苗等尤其出彩,她们顽强不屈的奋斗精神,给观众带去了满满的正能量。有观众说:剧里的女人个个“土掉渣”,却让人看着看着笑了又哭了,个个都是最美的“她”!

现代快报+/ZAKER南京记者 宋经纬

## 最坚强女性李水花 世上最重要的事情是争气

《山海情》里命最不好的女性就是李水花,却也是最让人难忘的一个。饰演李水花的热依扎和黄轩饰演的马得福本是青梅竹马、郎才女貌的一对璧人,但是因为无法继续学业,私奔失败,最后被父亲劝返,自此他们的恋爱无疾而终,但这只是李水花悲惨命运的开始。

水花父亲贪恋外村人一头驴、一口水窖的彩礼,就把水花嫁给了邻村的陌生男人。过门后水花发现夫家一口水窖都没有,丈夫为她挖井遭遇塌方导致残疾,水花从此挑起了家庭的重担。

虽然历经苦难,但她没有因此埋怨命运。水花拉着残疾的丈夫和女儿上路,走了七天七夜才到金滩村,成了移民村第60户,成功让村里达到了通电条件。

水花的日子比谁都苦,但看起来比谁都知足。看着小自己几岁的麦苗想去福建打工却犹豫不决,水花就鼓励她去做自己想做的事:“这世上最重要的事情是争气,让家人过得更好。

自己出门挣钱,见世面最重要。”

水花的质朴、善良、坚韧、倔强以及成长,让观众无比敬佩。她努力生活的样子,是生活最好的良药。

## 最霸气女性杨县长 有魄力有担当

《山海情》中大咖云集,各具特色。剧中闫妮饰演的杨县长,霸气中带着沉稳,沉稳中有着魄力,带着村民走向致富路。特别是那一段帮村民卖蘑菇的剧情,让网友直呼看得眼泪都掉下来了!

自从马得福靠种蘑菇赚钱后,村民们都红了眼,开始陆续种蘑菇,产量一下子就涨上去了。看到蘑菇价格一天比一天低,一斤从三块五跌到八毛也卖不出去,就要全烂在棚里,走投无路的马得福找到了杨县长。杨县长直接放话,这些蘑菇全包了!要求大家带头购买和食用。杨县长说:“人家福建来的科技团队跑到外地找销路,而我们的人还在做样子,搞形式主义,这是我们的耻辱!”杨县长还说,她会帮村民成立一个专业的销售团队。这下金滩村可有救了。



山海情  
MINNING TOWN

《山海情》剧照 东方卫视供图

从一开始的平静到后来的慷慨激昂,情绪逐渐高涨,最后爆发出来,闫妮把杨县长雷厉风行的特点凸显到了极致。作为领导,杨县长带头做起,鼓舞群众,有担当有魄力,正是职业女性独特的魅力所在。

## 最积极女性白麦苗 叛逆少女成长为先进工作者

《山海情》中所呈现的扶贫故事,不仅是对一个地区发展历程的阐

述,更是对其中个人故事的放大,黄尧饰演的白麦苗便是其中一个例子。

白麦苗积极响应国家政策,到福建莆田打工,天资聪颖的麦苗很快掌握了生产技术收获自信,成为小姐妹们的主心骨。她在工作中细心努力,厂里不让海吉女工进车间,麦苗向厂长求情,并立下军令状,通过刻苦努力终于帮助同乡姐妹们达到了考核标准。

工厂突发火灾事故,麦苗不顾个人安危,挺身救火,马得宝给麦苗

的信件还未来得及拆开,就在火灾中被烧毁,看得观众十分揪心。麦苗从一个有点叛逆的少女,成长为一名先进工作者,经历重重磨难,她重新审视了亲情、爱情,收获了事业,也见证了闽宁镇的发展与变化。

不仅如此,黄尧在剧中的造型和人设都有着突破性的改变,对于剧中角色情绪的拿捏也十分到位,她细腻扎实的演技,再次证明了自己的角色塑造能力,收获了众多网友的认可与喜爱。